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1. Napisati R skriptu koja formira matrice

A =


2 1 3 −1
2 1 3 0
−1 3 2 1
2 1 0 1

 , B =


0 1 0 −1
0 1 3 −3
−1 3 −2 −1
2 −1 0 −1

 ,

a zatim formirati vektor b koji sadr`i sumu po vrstama matrice B.

a. Elemente matrice A koji su mawi od 2 zameniti nulom. Ovu matricu koristiti u primeru pod b.

b. Da li matri~na jedna~ina AX = b ima re{ewe? Obrazlo`iti.

v. Re{iti sistem jedna~ina

2. Ugra|ena baza podataka airquality sadr`i podatke o dnevnom kvalitetu vazduha u Wujorku od maja do

septembra 1973. godine.

a. Formirati boxplot za ja~inu vetra, posebno za maj, jun, jul i avgust. Boxplot-ove predstaviti
zajedno, na istom grafiku.

b. Na osnovu grafika pod a. zakqu~iti da li u za neki od ova 4 meseca ima netipi~nih vrednosti.

Navesti u kojom mesecu i koliko ih je, ukoliko postoje. U kojom mesecu je interkvartilni raspon

najve}i, a u kom najmawi? Obrazlo`iti.

3. Ugra|ena baza podataka Chickweight sadr`i podatke o telesnoj te`ini pili}a na razli~itim vrstama

ishrane.

a. Napraviti novu podbazu podataka koja }e sadr`ati podatke o pili}ima na ishrani broj 4. Tu

podbazu koristiti u slede}im ta~kama zadatka.

b. Odrediti standardnu devijaciju te`ine za pile broj 41.

v. Podeliti podatke za te`inu pili}a na ishrani 4 u kategorije i to na slede}i na~in:

i. Prva kategorija obuhvata pili}e sa te`inom do prvog kvartila.

ii. Druga kategorija obuhvata pili}e sa te`inom od prvog kvartila do medijane.

iii. Tre}a kategorija obuhvata preostale pili}e.

Rezultate predstaviti na barchart-u. Razli~itim bojama predstaviti svaku od kategorija. Dodati

legendu.

4. U fajlu Fit.csv dati su podaci o fizi~kim karakteristikama ispitanika.

a. Odrediti ja~inu i smer linearne povezanosti izme|u telesne te`ine i obima struka na osnovu

Pirsonovog koeficijenta korelacije. Ukoliko je korelacija jaka, odrediti linearni regresioni

model kojim se pomo}u vrednosti te`ine ra~unaju vrednosti obima struka. Na grafiku predstaviti

podatke i regresionu pravu. Grafiku dodati naslov.

b. Pomo}u tog modela odrediti predvi|enu vrednost obima struka za ispitanika ~ija je telesna te`ina

90 kilograma.

v. Prona}i par varijabli za koje nema svrhe fomirirati linearni regresioni model. Obrazlo`iti

izbor.


